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EVALUAREA ACTIVITĂŢII INSPECTORATULUI DE POLIŢIE  
JUDEŢEAN CONSTANŢA,  PENTRU ANUL 2012  

 
 

Pe parcursul anului 2012, activitatea I.P.J. Constanţa a fost marcată de 
o situaţie operativă deosebit de complexă şi evenimente importante, care au 
determinat intensificarea activităţilor poliţiştilor constănţeni pentru asigurarea 
unui mediu de securitate, de linişte şi ordine publică în întreg judeţul (sezonul 
estival, alegerile locale şi parlamentare, referendumul). 

 
Combaterea criminalităţii 
În ceea ce priveşte combaterea criminalităţii, analiza macro-indicatorilor 

statistici în anul 2012, comparativ cu aceiaşi perioadă a anului 2011, evidenţiază 
faptul că a scăzut numărul infracţiunilor stradale cu 111 fapte. În perioada 
descrisă, se pot observa şi scăderi la infracţiunile de distrugere, cu 197 
infracţiuni mai puţin faţă de anul 2011; la infracţiunile de omor, cu 5 infracţiuni 
mai puţin faţă de anul 2011; la cele de înşelăciune, cu 269 de  infracţiuni mai 
puţin  faţă de anul 2011; la infracţiunile la regimul circulaţiei pe drumurile 
publice, cu 339 infracţiuni mai puţin faţă de anul 2011; la infracţiunile de 
înşelăciune, cu 444 mai puţine faţă de anul 2011.  

De asemenea, se constată uşoare creşteri în cazul infracţiunilor de loviri 
şi alte violenţe, cu 336 de infracţiuni mai mult faţă de anul 2011; în cazul 
infracţiunilor de furt, cu 492 de infracţiuni mai mult faţă de anul 2011; iar în 
cazul infracţiunilor de tâlhărie, cu 214 infracţiuni mai mult faţă de anul 2011. 
Totodată, în anul 2012, din totalul infracţiunilor judiciare sesizate cele mai multe 
au fost contra patrimoniului (90%). Astfel, se poate observa o uşoară creştere în 
ceea ce priveşte furturile din locuinţă (+11 fapte), din societăţile comerciale 
(+31), din buzunare şi poşete (+57), din bancomate (+ 6), în timp ce furturile de 
auto au scăzut cu 44 de fapte, iar cele din auto cu 417 de astfel de fapte. 

Pentru diminuarea infracţiunilor menţionate anterior, în cursul anului 2012, 
poliţiştii din cadrul Serviciului Investigaţii Criminale, cu sprijinul de 
specialitate al Departamentului de Informaţii şi Protecţie Internă, au reuşit 
destrămarea unor grupuri de hoţi din locuinţă, care operau prin escaladare şi 
efracţie, în locuinţe unde proprietarii erau plecaţi temporar, de unde au sustras 
bijuterii şi bunuri în valoare de peste 100.000 lei, la percheziţiile domiciliare 
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fiind recuperate o parte din bunuri şi predate păgubiţilor. În 
cauză au fost arestaţi preventiv mai mulţi suspecţi.  

 
 Regimul armelor, explozivilor şi substanţelor periculoase 
În anul 2012, la nivelul Serviciului  Armelor, Explozivilor şi Substanţelor 

Periculoase au fost constatate 101 infracţiuni, din care 64 au fost descoperite în 
flagrant. Astfel, la data de 11.10.1012, poliţiştii au efectuat 2 percheziţii la două 
unităţi de cazare de pe raza localităţii Cernavodă, având ca obiect săvârşirea 
infracţiunilor de nerespectare a regimului armelor şi muniţiilor şi braconaj la 
fondul cinegetic, de către cetăţeni italieni sosiţi în judeţul Constanţa pentru 
activităţi de vânătoare. Cu această ocazie, la cele două locaţii au fost 
identificate, ca fiind deţinute ilegal, 8.911 cartuşe de vânătoare, 1.120 pasări de 
diverse specii pentru care nu s-au putut prezenta documente care să ateste 
efectuarea vânătorii în condiţii legale şi 30 arme de vânătoare. Faţă de 
persoanele depistate, 3 cetăţeni italieni şi 6 cetăţeni români, s-a luat măsura 
cercetării în stare de arest preventiv pentru săvârşirea infracţiunilor de 
nerespectarea regimului armelor şi muniţiilor şi braconaj la fondul cinegetic. 
 

 Criminalitatea economico – financiară 
O activitate complexă a fost desfăşurată şi pe linia constatării infracţiunilor 

de tip economico-financiare. Astfel, în anul 2012, lucrătorii Serviciului au 
constatat 1.542 infracţiuni de natură economică. În cauzele în care s-a început 
urmărirea penală au fost cercetate 855 persoane, din care 30 (+10) în stare de 
arest preventiv, 83 fiind prinse în flagrant. Se mai poate observa faptul că 
poliţiştii s-au preocupat permanent pentru eficientizarea activităţii de recuperare a 
prejudiciului în dosarele penale de evaziune fiscală, procentajul de recuperare 
ajungând la 75%. 
      În cadrul acţiunilor specifice privind proprietatea intelectuală s-au 
desfăşurat un număr de 36 acţiuni, ocazie cu care au fost sesizate 131 infracţiuni. 
De asemenea, au fost desfăşurate 84 de acţiuni pe linie de combatere a evaziunii 
fiscale, a fraudelor bancare, a fondurilor europene, a firmelor fantomă, a 
rambursărilor ilegale de T.V.A. etc. 
 Exemple: 

1. Ofiţerii Serviciului de Investigare a Fraudelor extinzând cercetările şi 
documentând activitatea infracţională a două persoane din Constanţa, pentru 
perioada 2009 - 2010, au constatat faptul că acestea au determinat alte două 
persoane să înfiinţeze o societate comercială de tip “fantoma”, prin intermediul 
căreia s-au efectuat achiziţii intracomunitare 
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de oţel şi beton din Bulgaria. Prin această modalitate cei în 
cauză s-au sustras de la evidenţierea şi plata către bugetul 
consolidat al statului a T.V.A-ului şi a impozitului pe profit, 

cauzând în acest fel un prejudiciu statului de 1.100.000 lei. Cei doi suspecţi au 
fost cercetaţi în stare de arest preventiv, sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de 
instigare la evaziune şi spălare de bani.  

2. Cu ocazia desfăşurării acţiunii LITORAL 2012, poliţiştii din cadrul 
S.I.F. au mai identificat şi pe P. LUCIAN, de 52  ani, din Braşov, administrator 
al  unei societăţi comerciale, care, la punctul de lucru din staţiunea Mamaia, nu a 
putut justifica sumele încasate din cazarea turiştilor, confiscându-se în acest sens 
suma de 1.717 lei, sumă neevidenţiata şi nejustificata de operatorul economic. 
Totodată, s-a mai constatat faptul că odată cu preluarea locaţiei de gestiune a 
hotelului, în nume propriu operatorul economic a diminuat capitalul social în 
baza unor documente fictive pentru care societatea trebuia sa plătească obligaţii 
la bugetul statului, cauzând un prejudiciu statului estimat la aproximativ 
1.000.000 euro. 
 

 Criminalitatea stradală 
Analiza indicatorilor statistici relevă faptul că infracţiunile stradale sesizate 

au înregistrat o uşoară creştere, cu 4 infracţiuni în anul 2012 faţă de anul 2011. 
Evoluţia principalilor indicatori pe genuri de infracţiuni stradale, faţă de aceeaşi 
perioadă a anului 2011, indică faptul că, în total, infracţiunile de furt înregistrează 
o scădere cu 9% în anul 2012 faţă de anul 2011; furtul din societăţi comerciale 
constată o scădere cu 35%; iar furturile din auto prezintă o scădere cu 10%. 

 
 Criminalitatea în mediul rural 
În anul 2012, infracţiunile sesizate în mediul rural sunt pe un trend uşor 

ascendent cu 12 procente. Totuşi, sunt înregistrate scăderi în cazul infracţiunilor 
comise cu violenţă, astfel scade numărul infracţiunilor de omor de la 9 la 7 fapte; 
tentativa de omor de la 12 la 10; uciderea din culpă de la 32 la 23 de fapte; 
infracţiunea de viol de la 47 la 43. 

Infracţiunile de furt înregistrează creşteri cu 17% astfel de fapte comise în 
mediul rural. Totuşi, la acest indicator au fost înregistrate, scăderi în cazul 
furturilor din autovehicule cu 21%; a furturilor de auto cu 38%; a sustragerilor de 
bunuri din societăţile comerciale prin efracţie cu 23%; a infracţiunilor care aduc 
atingere unor relaţii privind convieţuirea socială cu 11%. 

În anul 2012, Posturile de Poliţie Adamclisi, Bărăganu, Chirnogeni, 
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Comana, Dobromir şi Dumbrăveni nu au înregistrat nicio 
infracţiune. 

 
 Activităţile structurilor de suport 
În anul 2012, Serviciului Criminalistic a efectuat un număr de 16.546 

acţiuni specifice, dintre care 10.868 de cercetări la faţa locului. Cele mai 
importante identificări realizate de poliţiştii criminalişti constau în identificarea 
lui S. Emer în cazul tâlhăriei comise, la data de 25.02.2012, în locuinţa lui T. 
Ahmad; identificarea lui T. Ion Alexandru în cazul tâlhăriei comise, la data de 
27.03.2012, asupra lui C. Niculina; identificarea lui N. Adrian în cazul tâlhăriei 
stradale comise, la data de 05.06.2012, asupra lui I. Gica.  

Un aport deosebit la soluţionarea cauzelor a fost adus de lucrătorii 
criminalişti în cauzele privind omorul comis asupra lui L. Şaban prin 
identificarea de microurme de natură biologică la locul comiterii crimei. În urma 
activităţi derulate prin Sistemul AFIS s-a reuşit înregistrarea unui număr de 282 
identificări, din care 276 de autori şi 3 cadavre cu identitate necunoscută. 

În cursul anului 2012, Serviciul pentru Acţiuni Speciale a participat la un 
număr de 312 misiuni, din care 123 percheziţii domiciliare sau la sediile unor 
persoane juridice; 96 de escorte a unor persoane reţinute cunoscute ca fiind 
violente şi deosebit de periculoase; 27 de activităţi de patrulare – prevenire; 20 de 
misiuni pe linie pirotehnica; 12 intervenţii pentru aplanarea unor conflicte; 6 
acţiuni de prindere în flagrant etc. 

În anul 2012, în Centrul de Reţinere şi Arestare Preventivă au fost un  
număr de 1.133 persoane, astfel: 177 cu mandate de executare a pedepsei 
închisorii, 191 cu mandate de arestare preventivă, 765 în baza unor ordonanţe de 
reţinere. De menţionat este faptul că în Centrul de Reţinere şi Arestare 
Preventivă au fost încarcerate cele mai multe persoane private de libertate la 
nivelul inspectoratelor judeţene de poliţie din ţară. 
 

 Siguranţa traficului rutier 
În anul 2012, pe raza judeţului Constanţa s-au produs un număr de 1.277         

(- 81) de accidente rutiere, soldate cu 88 (-1) de persoane decedate, 145 (-11) de 
persoane rănite grav şi 1446 (-94) rănite uşor. De asemenea, au fost înregistrate şi 
soluţionate un număr de 2999 (-2735) tamponări.  

Primele 4 cauze generatoare de evenimente rutiere, pentru anul 2012, au 
fost neacordarea de prioritate vehiculelor (232 accidente); traversarea 
neregulamentară a pietonilor (205 accidente); viteza neadaptată sau 
neregulamentară (166 de accidente); 
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neacordarea de prioritate pietonilor (161 accidente). 
Poliţiştii rutieri au acţionat în baza analizei situaţiei 

operative pentru înlăturarea principalelor cauze generatoare 
de accidente, descoperirea şi sancţionarea fermă a încălcărilor de lege, 
organizând 448 de acţiuni punctuale. Principalele sancţiuni contravenţionale 
aplicate, în anul 2012, au fost aplicate pentru nefolosirea centurii de siguranţă 
(18.653); nerespectarea regimului legal de viteză (9.577); indisciplina pietonală 
(5.063). 

În anul 2012, poliţiştii Serviciului Rutier au avansat unităţilor de parchet 
competente 33 de propuneri de luare a măsurii arestării preventive, din care 
25 au fost însuşite de instanţele de judecată, care au emis mandate de arestare 
preventivă, în 7 cazuri dispunându-se măsura interdicţiei de a părăsi localitatea. 
  

 Poliţia de proximitate şi siguranţa comunităţii 
În urma reorganizării activităţilor de ordine publică din mediul urban, a 

crescut semnificativ numărul poliţiştilor de proximitate (de la 52 la 110), aspect 
care a condus la o reconfigurare a zonelor de competenţă şi implicit la o mai bună 
gestionare a aspectelor de interes poliţienesc din cadrul acestora. 

O activitate importantă desfăşurată de poliţiştii de proximitate în anul 2012, 
o reprezintă acţiunile preventive desfăşurate în unităţile de învăţământ, constând 
în 2.529 activităţi specifice, cu 18,12% mai multe decât în anul 2011. De 
asemenea, au fost desfăşurate şi activităţi în parteneriat cu administraţia publică 
locală (668), cu asociaţiile de proprietari (2.222) şi cu alte instituţii (314). 

 
 Priorităţi de acţiune 

 Pentru anul 2013, I.P.J. Constanţa îşi propune creşterea gradului de 
siguranţă la nivelul judeţului Constanţa, protecţia cetăţenilor şi a patrimoniului 
acestora. De asemenea, se are în vedere îmbunătăţirea nivelului de siguranţă 
stradală şi rutieră prin intensificarea acţiunilor punctuale derulate de poliţişti în 
funcţie de situaţia operativă. Totodată, ca obiectiv principal se urmăreşte şi 
asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri, combaterea evaziunii 
fiscale şi a tuturor infracţiunilor de natură economico-financiară de la nivelul 
judeţului.   
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